

OD NAŠICH PŘÁTEL

Z WAHOO, Nebr., 27. července 1912. — Ctěná redakce! Prosim o laskavé uveřejnění ve vašem et. časopisu "Pokroku" následujících pár řádek. V "Pokroku" ze dne 10. července nalézám obšírný popis uvítání a pohostění Čechů amerických v matičce Praze o vše-sokolském sletu. Taktéž nám po-dal citovaný časopis skvělou illu-straci antické scény "Marathon", jež byla pražskou inteligencí a počest cizích hostů s uměleckým talentem provedena. Poněvadž však jest v Americe málo Čechů, kteří s dávnou historií Evropy jsou obeznáni, stává zde mož-nost, že mnohý nepochopil, odkud pochází název scény "Marathon", a proto si dovoluji následující vy-světlení etné veřejnosti podati. Marathon jest řecké jméno malého města v starém Řecku v pro-vinci Attika. V době, kdy se ona válečná scéna — roku 490 září 12. před Kr. — u téhož města vsuktu odehrávala, porazili Athéňané Peršany na hlavu a od města to-ho nese ona scéna svůj název. — Též nám podává v "Pokroku" ze dne 10. července náš krajan p. K. J. Hanák z Alabamy trefný popis sociálních a politických poměrů na Moravě, naší bývalé milé vlas-ti, až na některé výjimky. Tak praví, že moravská Hana má nej-důležitější půdu v celé střední E-vropě. Toto tvrzení spočívá na o-mylu, neboť ani v rakouské říši není Hana půdou nejdůležitější. V jihovýchodních Uhrách nalézáme ohromné rovinné plochy úrodné pů-dy, tak zvané "Banát". Avšak, bohužel, tato od přírody až příliš štědrá obdárěná půda spočívá v rukou lidí, kteří s ní velice ma-cešsky zacházejí. Kdyby tuto bo-hatou půdu na místě Maďarů vlastnili Hanáci, přinášela by jistě alespoň čtyřikrát větší užitek. Dále nám líčí p. Hanák mnohé poměry na Moravě v tak tmavém světle, že si mnohý člověk, jenž není do skutečných poměrů Mora-vy zasvěcen, musí mysliti, že to tam dopadá hůře nežli v Číně, ne-proto tam pak vychvaluje Ameriku jako pravé Eldorado. Divíme se tomu nemálo, jak může někdo své rodáky, ano celý národ če-ský tak příkrě posuzovati, jako to učinil pan Hanák ve svém popisu lidu moravského. To by snad ne-dovedl žádný příslušník jiného ná-roda, aby své krajanů před celým světem tak zlehčoval. A právě dle takového jednání jednotlivé jest národ český jinými národy podceňován. Ano, p. Hanáku, na Moravě kradou chudí lidé z bídý otlupky roští na pálení a nějakou tu slepicí — zde, v této zaslíbené zemi, pravda, takové nepatnosti si nevšímají — ale za to se tu pod ochranou zákona kradou velké miliony a ručím za to jako rodák od Brna na Moravě, že v celé Mo-ravě nenajdete ani jediného lupiče rázu oněch z Wall Street v New Yorku. Znamenám s v šerou úctou

Ferd. Procházka.

Z JULIAETTA, Idaho. — Ctěná redakce! Tak jste přece musili ještě počkat, ale ne dlouho přes dlužaj. Málo práce, jiná vydání a platy, které se odkládají nedají, zavínily to vyrovnání se s vámi. Nieměně myslím, že se proto horšit nebudete a že money order ne-hodíte do koše. Zaslám vám \$10, odrazte si dluh a pošlete mi ten česko-anglický Tlumač, na něj jsem se vás v předěším dopise ptal. Vzal bych si oba ty slovníky, ale nemožno s ohledem na chudou kapsu a nutné výdeje, jež časem rostou tak, že když pár dollarů uspořím, nevím, komu dít, ale nemožno s ohledem na chudou kapsu a nutné výdeje, jež časem rostou tak, že když pár dollarů uspořím, nevím, komu dít. Co toto píši, zase př. 8 úctou

Cyril Mužik.

Z ULEN, Minn., 26. července 1912. — Ctěná redakce! Přijímte můj srdečný pozdrav. Musím vám také sdělit něco o zdejším krajině, když někdo jiný odtud nepíše, ať je ale již dosti Čechů usazeno. Pořád máme velice příjemná žita

a ozimky jsou již posečeny a též i rané ovsy. Senoseč jest vstoup v plném proudu, neb jest k tomu počasí dobré. Pšenice jsou pěkné a pozdní ovsy též. Lny slibují velkou úrodu. Pozemky zde stou-pají rychle v ceně. Lidé sem při-jíždí velké množství a kupují far-my vzdělané a též i prerie, jichž jest tady ještě dosti k vybrání a poměrně dosti lacino. V sobotu, 27. července, v noci jsme dostali překvapivě, což si korna velmi li-buje. Také brambory a zelí deště už potřebovaly. — Rád Západní Česko-Bratské Jednoty rovněž se znamenitě činí — již čítá přes tři-set nových členů a starých ještě více, tak že v krátké době rozví-je svou činnost, což mu od srdce přeji. Prozatím končím svůj do-pis srdečným pozdravem všem čte-nářkám a čtenářům jakož i celé redakci "Pokroku". V úctě

Anton Moláček.

Z ATKINSON, Nebr., 29. čer-vence 1912. — Ctěná redakce! Ko-nečně jsme dostali trochu deště a tepla a tak kukuřice chce nyní vynahrát, co promeškala. Ovsy jsou dost krátké, ale ještě ujdou. Pšenice a žito jsou posečeny a jsou dosti pěkné. Také již pomalu začínáme dělat sena, jehož bu-de snad také více než loni, tráva je pěkná. Někteří mají alfalku posekanou už dvakrát. Dnes, 26. července, přišlo sto šest. Právě jedeme uložiti k věčnému odpočín-ku naši bývalou sousedku Antonii Novotnou. Asi před pěti lety se odstěhovali odtud do Clay okre-su. Minulý týden jela do nemoc-nice do Lincoln a ve středu jsme obdrželi zprávu, že zemřela a že si přála, aby pochována byla v Atkinson. Tak odpočívá vedle otce svého manžela. Ať přší jen se cedí, přece nás je zde hezká hrstka, abychom doprovodili zes-nulou ku hrobu. Pan farář měl krásná kázání, ovšem že anglicky, neboť česky neumí. Tam odtud ji doprovázel její manžel a syn a 22 roky starý. Paní Novotná, myslím, nebyla ještě přes 38 roků stará a vždy byla zdráva a veselá. Přeji jí lehké odpočívání a pozů-stalá rodina nechť přijme srdeč-nou soustrast. — Co se otevřelo jaro, tak se v městě Atkinson sta-ví veskrze cementová stavení. McNikl už ve svém, jak řekl, lí-ňáku dávno prodává maso. Má budovu ulitou jako z jednoho ka-mene. Přeje vám hojně zdraví — trvám s pozdravem váš

Geo. Jonáš, jed.

Z CARMEN, Okla., 29. čer-vence 1912. — Ctěná redakce! Přiložené naleznete ček na \$300, kte-rý ode mne přijmete jako před-platné na "Pokrok" do června 1913. Též vás žádám, byste mi odpustili, že jsem vám neposlal povinný poplatek dříve. Byl jsem toho domněn, že jsem vám zaslal \$1.50 na předplatné minulý rok, ale teď vím, že jsem byl na omylu. Tak mi jen nadále "Pokrok" zasílajte a když vám budu něco dlužen, jen mi beze všeho zašlete účet. Vážím si "Pokroku" ve-lice, neb co jej odbírám, naučil jsem se z něho číst i psát česky. Jsou-li v dopisu mém chyby, laskavě je opravte. Do české školy jsem nikdy nechovil a kredit dá-vám "Pokroku", že mne naučil česky alespoň tolik, že mohu psát i řeči mateřskou. Mám "Pokrok" velmi rád a nejraději čtu novinky z okolí Abie, Nebr., neb jsem tam byl vychován a mysl svou jsem vždy v Abie. Nedivte se tu-díž, že vždy, když dostanu "Po-krok", hledám v něm nejprve do-pis neb novinky z Abie. Ale po-slední čas musel býti pan dopis-va tel z Abie příliš zaměstnan, neboť podával jen poskrovnu zprá-vu z Abie a okolí. Než doufám, že nyní bude mít se mnou soustrast a bude psáti více a častěji do "Po-kroku". Jsem jist, že jest mnoho mladíků českých, kteří dovalou čísti alespoň tolik, aby se mohli dovědět, co se děje kolem jejich domova, avšak dalo nečtou, buď že mnoho čísti nedovedou aneb si nechťejí vzít tolik času, by si pře-četli čtení i ostatní. Když však čítá někdo o zdejším krajině, když někdo jiný odtud nepíše, ať je ale již dosti Čechů usazeno. Pořád máme velice příjemná žita

milně dál a dále, až pak dovede číst česky tak dobře jako angli-cky. A pak se diví sám sobě, jak lehece se naučil čísti česky. A za nedlouho, chce-li jen, naučí se též česky psát. Mne nyní velice těší, že mohu oteci svému dopsat česky a jsem jist, že i můj otec jest velice rád, když mu pošlu do-pis česky, neb on jako mnoho jiných otec neumí příliš dobře číst anglicky, třeba že anglicky mlu-vit dovede. — Okolí zde kolem Carmen jest velice krásné — ro-vina jako stůl. Letošního roku jsme tu měli velmi krásnou úrodu pšenice, neb jsme měli dosti deště a dešť se dostal vždy v pravý čas. Za to ale nyní máme velké sucho, takže naše kukuřice, nedostaneme-li v krátkém čase déšť, uschne. — Jest na čase, bych též o sobě dal něco vědět. Sděním krátce, že mám zde v Carmen, Okla., dvě holčičky a že mi oběhd jde velmi dobře. V jedné holčičce zaměstnává čtyři dělníky a ve druhé dva. Město Carmen čítá 1,000 obyvatel a tak jest na šest hodin práce dosti. Též mám děl-níka, který dohlíží na prádlo, kte-ré zasílám dvakrát týdně do Enid, Okla. Týdně zasílám prádla as za \$35.00. Ostatně ví každý, když jest sucho, že se hodně práší a tu-díž jest v čistě prádla zapotřebí. Město Carmen jest v o-kresu Alfalfa a okres Alfalfa jest druhý okres v Oklahomě, který má nejvíce automobilů. Z toho lze seznat, že náš okres pokračuje do-sti dobře. Nyní však již musím ukončit, ale od nynějška budu psáti do "Pokroku" častěji, neb se chci naučiti psáti česky sprá-vně a jest zajisté povinností kaž-dého Čecha, aby alespoň tolik uměl. Udělá-li z počátku nějaké chyby ve psaní, nemusí se obávat, že mu to bude redakce vykládat ve zlé, neboť právě chybami se učíme. Tak se, Mladěšiči, tužte, ať se co nejdříve naučíte v mateř-ské řeči čísti i psáti. Zatím sr-dečný pozdrav každému čtenáři posílá

Edw. Hurt.

Z WILBER, Neb., 1. srpna 1912. Ctěná redakce! Bylo to psaní a povzbuzování na ten sokolský slet do Prahy. Jest to velká udalost — svou zvláštní loď mají hosté, kteří jedou přes moře podívat na své bratry — sokoly. Jest to mnoho, ale mnohem více je teď ře-či o všelkých chybách a mnohem více jest nářku — ten stěžuje si na to, onen zas má na mysli něco jiného. Samo sebou se rozumí, že při steh návštěvnických musí být sta žalob, více méně oprávněných i často z pouhých osobních chou-tek pronášených. Dnes už se přý-aní nezdá, že jsou Česko-američané ve staré vlasti dosti vše vřá-táni, dnes přý jsou ti milí hosté jen proto milí, že utraťi hodné pe-něz, jinak ne! "Ni zisk, ni slá-vu!" tak již heslo sokolků, ale dle těch slov a nářků by se po-hlesle tom strašně šlapalo a málo se ho dbalo. Největší část českého národa neměla přístupu, aby se obdivovati mohla sokolům, proto-že ta největší část národa neměla peněz na — vstupenku. Mním tím proletariát, který jest pře-c také částí národa. A ruku na sr-dec! Není či nebyla největší část návštěvnicků z Ameriky kdysi též mezi tím proletariátem, avšak svým vlastním přičiněním, dřínou a mnohdy i báječnou energií po-mohla si k lepšmu žití a konečně tak dalece, že si nyní může dovo-lit vynaložit několik stovek na návštěvu Čech? Velká většina těch "drahých hostů", již odjždě-li první za oceán, byli dělní lidé. A proč nyní jedou na návštěvu k té inteligenci, k smetance ná-roda, která by o ně zajisté nestála, kdyby byli zůstali v Čechách a tla-čili se zvedavě u bran stětiště, ne-majíce na vstup, zrovna jako ti "chudí", již neměli 3 korunky na lístky? Ano, milí, inteligence to jest, ale jen inteligence kabátu, nikoliv duchem. A proletariát skoro naprozd má v sobě více in-teligence nežli ti, kteří nosí bez-vadný úbor, sněhobílá kravaty a rukavičky. Možná, že by se bylo dostalo návštěvníkům všeobecného uvítání těmi odstraněnými, kteří nemají tu čest potřásti rukou ni-komu z Ameriky, více válnějšího eitu bylo by u těch, kteří nesmí na banket, pořádaný na počest "nej-dražších vládních hostů". Zapo-míná se, že ti vystěhovalci zho-batili, ale nepochybně se, že snad nebyli přijati do tříd vybrané ži-

ské inteligence, ařebas jen dle ka-bátu, a to jest chyba a proto ta-ké to sklamaní. Není vše tak pra-vda, jak se píše — nikdo nemůže ve čtrnácti dnech a slavnostních k tomu vypořozovat poměry ve spře-čenosti české. Pracující lid, tře-da, konající totiž práci těžkou, je odstrkována. Ti, kteří píší v kan-celářích snad zdarma jako prakti-kanti, ti už jsou více nežli ten, kdo svou fyzickou silou vydělá si do-sti. Na tom pranic nezáleží, že ta armáda diurnistů a písaříků v za-prášených kancelářích mají třebaš více bídý než přidavač u zedníků. V Čechách panuje hrozná zne-mravňující kastovníctví, to uzná-vají ti, kteří byli návštěvou ve staré vlasti. Než česká intelligen-ce ví, že vystěhovalci sestávají vý-hradně takřka z lidí, již nemohli v Čechách žít a hledali lepší exi-stenci za mořem, a dle toho se ři-dí. Američané na to zapomněli v poměrech zdejších, ale česká in-teligence nezapomněla. Ví však, že ti Američané mají peníze a tudíž ať jen platí. Proč jim dělat za-darmo ty ovace? "Přidraží se jim za to na všem, co potřebují, na sodovce, pivu i na knedlíku se ze-lím a vepřové," myslí si páni ma-jitelé hostiněů a restaurací a učí-ní tak. Ostatně není divu. Vždyť se má v Čechách za to, že Ameri-čané ani nevědí, kam s penězi a tak jim tam hledí od nich pomo-ci. Podívejme se však na to z ji-ného stanoviska. Kdo z Ameriky jel do Čech pouze jen proto, aby byl vítán, oslavován a aby mu by-ly činy ovace na potkání, ten snad byl v očekávání svém více méně sklaman. Kdo však jel do Čech proto, aby sledil svou rod-nou vísku, svůj rodný kraj a mno-zí i své rodiče a sourozence, ten mohl býti uspokojen, ten nemusí litovati peněz, jež utratil. Ti prv-ní chtěli si snad za peníze poříditi jen hodné parády. Jsou to snad tvrdá slova, ale tvrdá slova padla již dříve. Dobry a milý jest ten lid český, ale čas vem a špatná jeho světa, jeho inteligenci. A ta inteligence snad jest, bohužel, i v řadách samého sokolstva. Já sám se pamatuji jako člen soko-la, že ta "lepší" třída měla cviče-ní zvlášť a my chudí též zvlášť, třebaš že jsme cvičili mnohem lé-pe než ti "lepší". Znáám případ, že náš "bratr předseda" utlačo-val br. sokoly, u něho zaměstna-né, daleko více než místní žid, kterýž říkal: "Mně být jedno, co ty být, jen když být dobrý dělník a já rád zaplatím." Bratr však měl raději dělnictvo své, jak ří-ka, čímž mnil sokoly a pak je utlačoval. Bylo by třeba v Če-chách děle žít, aby se tamní po-měry poněkud poznaly. Než dnes již ten proletariát zvedá hlavu, dnes již jest to pro něj urážka, kdyby měl být přirovnán k ruským "chlopům" a podobně. Jest-li inteligence nestojí o dělnictvo, dělnictvo nestojí o ni, on se iso-luje a proletariát, ovšem ten uvě-domělý, obejde se bez té smetanky snáze než tato bez něho. Jest to-ho ještě mnoho, co mám v hlavě, ale nesmím unavovat. Mám za to, že by bylo zajímavo slyšet o věci té úsudky jiných. Váš

Fr. Mstiboj Dejml.

Česko-Americký Venkov jest listem pro každého českého muže, ženu a dítě. Každý zde na-lezne hojnost nejlepší čítač lát-ky pro sebe.

ZVLÁŠTNÍ LÁCE!
Obdržel jsem velkou zásobu ví-na, které za mírnou cenu chci roz-prodat. Tyto druhy vina mám na skladě: PORT, CLARET, BÍLÉ TOKAJSKÉ, RISLING, ANGE-LICA, HORKÉ VÍNO a jiné ještě druhy — GALLON OD \$1.00 VÝ-ŠE, jakož i mnoho jemných dru-hů vin v lahvičích — ZERNO-ČKÉ KYSELÉ ZVLÁŠTĚ DO-BŘÉ. Různé druhy kořalek: Brandy, whiskey, jalovcová, rum, kminka a různé druhy sladkých likérů OD \$2.00 a \$2.50 VÝŠE ZA GALLON.—Pivo v lahvičích, soud-kách. Zboží se na požádání dodá až do domu. Též na venek zboží zasíláme. Kdo by si přál skuteč-ně pochutnat na studeném říz-něném Metzovém, neb lahodných je-mných likérech a dobrém doutní-ku, nechť přijde osobně. Chutná česká jídla po celý den. Za vzor-nou obsluhu ručí

VÁC TESAŘ, maj. Metzovy Síně, 1245 So. 13. Str., Omaha, Telefon: Douglas 7417. 2-4

PŘESVĚDŮTE SE
o účinku, jaký bude mít malá o-známká v tomto listě uveřejněna, na vás oběhd. Malé vydání za oznam-ku přineše vám dobrý oběhd.

O TOM
nemůže býti pochybnosti, že, kdo o-znamuje, čínl voliké pokroky, a ob-choď jeho se stále zvedá. Máme sta-dákdž, že oznamovatelé zasílali pře-dem obnos na oznámku, chtějí ji mít po třikráte uveřejněnu; avšak během čtrnácti dnů prodali a oni o-známku nuceni byli odvolat. Napi-šte svou oznámku ještě dnes, a po-šlete nám ji k uveřejnění s přílo-žným obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Za oznámky v malém oznamovateli se vždy počítá 1 cent za slovo — každá číslice se počítá slovo. Když dotazy jsou za-sílány na administraci tohoto listu, poštovně se zášilkou spojené musí hrádati oznamovatel. Menších oznam-ek než za 25 centů nepřijímáme. Adressujte:

POKROK PUBLIHING CO.,
1417-19 So. 13th Str., Omaha, Nebr.

NA PRODEJ
HLEDÁTE FARMU?
Proč rentujete farmy, do kterých musíte mít v dobytku a náclni více pe-něz než zač zde v krásném

ČESKÉM WISCONSINU
koupíte pěknou farmu a při hospodaře-ní na svém pozemku pracujete stále v zájmu svém!

— HLEDTE! —
Prodám Vám krásnou 160ku u našeho pěkného města

NECEDAH, WIS.,
za \$2,000.00. Obstojná stavby, 50 akrů obdělán, ostatní les, půl míle od školy, a příležitost přikoupiti sousední ne-zdělávanou 160ku za tisíc dolarů.

Okládám přivádí ztrátu a tak si po-spěte a pište — aneb přijďte — na nejstaršího a prvního českého p. j. v tomto okrsku, který se zle usadil roku 1881.

Joseph J. ROSYPAL,
Necedah, Wis.

ZLATÝ DŮL dobytčkář i rolník je nepopíratelně "Zahrada Minnesota", část to okrsku Polk, Mahanomen a Becker v severozápadní Minnesotě. Drobne ob-ilil, len, korna a stápné trávy daří se v hojnosti. Černá půda a jilem vespod, zdravá voda, laciné dříví, blízké trhy. Češi stále kupují. Vzdělané farmy od \$30, prerie od \$25, les \$12 akr a vzhůru, dle stavěb a zařízení nebo vzdálenosti od dráhy. Pište: Charles Růžička, Erskine, Minnesota. 1tf

KRAJANÉ V BRAINARD, NEBR., A OKOLÍ, POZOR! Rozhodl jsem se prodati své sedlářské zboží, kterého mám velkou zásobu, co možno levně, abych získal více místa a kdyby se strhla před tou nastávající volbou vro-pa, abych neměl takovou škodu. Proto přijďte a dobe koupíte zboží dobré. Správký postrojčí i obuvi vykonávají se správně, dobe a levně. Tedy na shledanou! A. C. Coufal, Brainard, Nebraska. 2-1m-c

MÁME NBO PRODEJ několik farem v okresech Butler, Garfield a Valley od \$20.00 do \$100.00 akr. Zároveň po-řizujeme majetky proti ohni a větru za levné ceny. Každému, kdo by potřebo-val nějaké rady, milerádi a svědomitě posloužíme. O Vaš přízeň žádá Farmers State Bank, Brainard, Nebr. 48-3m-c

LACINÉ FARMY V IOWE. — V severovýchodní části Iowa, v okresech Wineshick a Howard. České osady. Blíže dobrých škol a kostelů. Zde se dáří znamenitě všelké obilí a zvlášť se zde dobe daří korna. Přijďte sem a my Vám to dokážeme. Farmy prodá-me: část v hotovosti a ostatní na čas. Pište si o český neb anglický seznam našich pozemků. — FRANK J. POU-SKA, Fort Atkinson, Iowa. 40-26

MÁM NA PRODEJ dobe zařízený hostinec s rozsáhlým divadlem a taneč-ní sál v centru českého města. Ho-stinec jest obklopen oběhdy, takže za-jížděte dobrou budoucnost. Příčina pro-deje jest: Jest nás více bratrů, kteří se máme o majetek ten dělit a panu-je mezi námi neshoda. Cena levná a dobe podmínky. Kdo by se o to za-jímá, nechť se obrátí o podrobnosti datné neb písemně na: Joseph Dus, Brainard, Nebr. 52-6m-c

NA DÍL Z ÚRODY prodáváme zaří-zené farmy v okresech Kenville a Bot-ineau, Sev. Dakota. Ceny \$30—\$35 akr, čtvrtina kupní sumy hned, ostatní dílem z úrody až do zaplacení, při 4% úroku. Pište česky nebo anglicky na Box 44, Erskine, Minnesota. 51-4f-c

FARMA o 160 akrech úrodného po-zemku v české osadě 7 mil od města Lidgerwood, Richland Co., North Dako-ta, jest za dobrých podmínek na delší čas k pronajmutí aneb na prodej na 10 let k splácení, úrok mírný. Hojnost do-žerů, voda 15 atťevič hluboko, roste tu vše, pšenice, oves, ječmen, korna i jiné, úroda doba každý rok, neb nálo-ždy selže. Příčina jest stáří majitele. Blíží se k 80 letům a nepísemně Fr. Po-kurný Sr., Lidgerwood, North Dakota, R. F. D. No. 1, Box 13. 464f-c

NA PRODEJ 40 akrů dobeho pozem-ku s černou orní. 5 akrů jest vřá-láno, ostatní jest les se stromy vzá-ldých druhů, většinou duby, z nichž mnoho udlat několik set šleznických praček. Pozemek se naláží v Ellson, Pine okres, Minn., 4 míle od nádraží a města, 2 míle od školy a jest u hlavní cesty. Cena pozemku jest \$13 akr. O bližší zprávu a vyvětlení může se každý obrátit na zástupce Minn. Po-kroku Josefa F. Strada, 279 Erie St., St. Paul, Minn., aneb přímo na ma-jitele Vincence Jošta, 333 Oneida St., St. Paul, Minn. 1-4c

NA PRODEJ dóm o 4 světnicích a dva loty, každý 50x132 st. Více mlá-dých ovocných stromů. Prodá se za vy-hodných podmínek. Blíží v č. 4113 No. 37. Str., Omaha, Nebr. 1-3p

NOVÝ DŮM se čtyřmi loty, studna a všecko zařízení ve Wahoo, Nebr., vymění se za majetek v South Omaze, aneb prodá. Dotazy zodpoví: Anna Ku-liková, 2301 U. ul., South Omaha. Tel. Bell 1343 — Indp. 1263. 19f

3 krásné majetky blíže dráhy U. P., New Siding, Neb. Prodají se lacino. — Hlaste se v Pokroku Západu. 34-1f

Krásné pozemky v okrsku Limba blíže městečka Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi laciné. Měříte koupiti čtvrt neb celou sekcí. Hlaste se v Pokroku Západu. 34-1f

Několik krásných farem s mím. toba-si 2 sekce při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se naláží v dešťovém pásmu. Vše v okolí se pro-dává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se v Pokroku Západu. 34-1f

PRODÁM 40-akrovou farmu v české osadě, vše dobe zařízené, všechny po-třebné stavby v dobeém stavu. Dost dobe vody, vše oplodněno třemi dráty. 6 mil od města Verdigre a půl míle od pošty, smíšeného oběhdu a školy. 35 akrů mírně vlnitá dobe půdy pod plu-hem, zbytek zaujímají stavby a pas-tvina. O bližší podrobnosti hlaste se co nejdříve u Frank Pičín, Sparta, Nebraska, Box 56. 1-4p

PŘIJME SE
PŘIJME SE starší ženská neb bez-dětná vdova, která by pomáhalá vésti domácnost. Stálá práce, dobe domov. Mrs. Henry Klimesh, Jackson, Minn. 52-4p

HLEDÁ SE
ŘEZNIK, jenž se dokonale vyzná v řemesle, přijme místo při sekání masa. Za uspokojení ručí. Přihlášky zasílejte na adresu 261 So. 22. St., South Oma-ha, Nebr. 3-3p

HLEDÁM dobeho kováře, který roz-umí kovářské práce. Projmám dobu zařízenou dílnu v českém městečku v bohaté osadě v Iowa. Pakli by raději pracoval za mzdu, může tak učinit. — Pouze střízlivého příjmu. Vřetěná příležitost pro dobeho kováře. Adres-ujte Pokrok Západu, 1417 So. 13. St., Omaha, Neb. 1-4p

HLEDÁ SE p. Jan Touš, vyučený kovář, rozený v Domažlicích, v okrsku Klatovském, kraj Plzeň, Čechy, který před 30 neb 32 roky se svou rodinou odjel do Ameriky a od té doby jest nezvratným. Nyní pak hledá jej jeho bratr Vojtěch Touš, vyučený pekař, před časem sem přijel, a žádá svého bratra Matěje aneb jeho rodinu aneb po případě čtenáře tohoto listu, aby mu laskavě sdělili jeho adresu, za kterou předeem co nejezděnější děkuje. Adresa Matěje Touše budíž zaslána na zástup-ce tohoto listu: Josef F. Strnad, 279 Erie Str., St. Paul, Minn. 52-4c

RŮZNÉ
KRAJANÉ, POZOR! Naskytá se vám příležitost získati dobe zaříze-nou dílnu na vyrábění cementových bloků, kteréž jdou v okolních městeč-kách rychle na odbyt. Já sám prac-ovat nemohu a proto bych ji prodal za dobeých podmínek. Kdy by si přál míti takovou dílnu, ať se hlásí, peníze v ní nikdy neztratí, jen dělníka jest třeba. O dalši dopište si na adresu: Ed. No-vák, Brainard, Nebr. 1-4c

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK?
Pakli ano, tak si zašlete pro slou-žlý lék MEKURON. Pomáhá začínání, silí celé tělo a dá Vám odlehu od ne-mocného žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete z jedné lahve MEKU-RONA udlat gallon nejlepší žaludkové hořké neb gallon vřetěného hořkého ví-na za jednu třetinu krásné ceny. Dvě lahve MEKURONA vyplacené expres-sem pouze jeden dollar. Dopište na: John M. Škvor, Měřík, Cedar Rapids, Iowa. 52-4f-c

KUŘÁCI POZOR! NAČ KOUŘIT VŠELIKÉ SMETÍ, KDYŽ MŮŽETE KOUPIV ŠTEBNÝ PALDŮV DOUT-NIKOVÝ TABÁK U VŘECH SPOLE-HLIVÝCH OBCHODNÍKŮ? KTERÝ OBCHODNÍK JEJ DOSUD NEPRO-DÁVA, MUŽE JEJ OBJEDNAT Z ČE-SKÉ TOVÁRNY GREAT CENTRAL TORACCO WORKS JOSEPH BURLA-NEK, MAJITEL CEDAR RAPIDS, IOWA. 52-4f-c

PANI FARMĚŘI, hledáte-li dělníky na farmu, dejte si oznámku do našeho listu. Vypláti se to!

Čcete-li nahýti správné ho násoru o životě na venkově ja-kož i domácnosti, předplaťte se na "Česko-Americký Venkov."